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Pan

Włodzimierz Czarzasty

Marszałek Sejmu RP

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację nr 16859, którą 6 maja 2026 r. złożył Pan Poseł Roman Fritz 

w sprawie planów deregulacji rynku aptecznego oraz zagrożeń dla bezpieczeństwa 

lekowego i suwerenności gospodarczej Polski, Minister Zdrowia przedstawia następujące 

stanowisko.

Wspomniany w interpelacji dokument omawianej podczas Parlamentarnego Zespołowi ds. 

Regulacji Rynku Aptecznego w dniu 26 marca 2026 r. nie jest oficjalnym projektem 

legislacyjnym. Minister Zdrowia nie uczestniczył w jego opracowaniu i nie otrzymał go 

celem formalnego zaopiniowania.  W Ministerstwie nie są prowadzone żadne analizy w tym 

zakresie. W konsekwencji, nie jest możliwe odniesienie się do przedstawianych w 

interpelacji pytań.  Ich adresatem powinni być inicjatorzy omawianej propozycji lub 

Przewodniczący Parlamentarnego Zespołu ds. Regulacji Rynku Aptecznego. 

Minister Zdrowia analizuje ewentualną zasadność przyszłych zmian ustawy z dnia 6 

września 2001 r. – Prawo farmaceutyczne (Dz. U. z 2025 r. poz. 750, z późn. zm.), ale na 

obecnym etapie kierunek ewentualnych działań nie został przesądzony.

W tym kontekście należy podkreślić, że nadrzędnym celem Ministra Zdrowia pozostaje 

zapewnienie bezpieczeństwa pacjentów. Wszelkie ewentualne rozwiązania legislacyjne 

muszą być ukierunkowane na utrzymanie wysokiego poziomu ochrony zdrowia 

publicznego, w szczególności poprzez zagwarantowanie bezpieczeństwa obrotu 

produktami leczniczymi, ciągłości dostępu do leków oraz odpowiedniej jakości 

świadczonych usług farmaceutycznych.

W ocenie Ministra Zdrowia rozwój rynku aptecznego, jak również dostosowywanie 

regulacji do zmieniających się uwarunkowań społecznych i gospodarczych, nie mogą 
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odbywać się kosztem dobra pacjenta, które powinno niezmiennie pozostawać wartością 

nadrzędną.

Z wyrazami szacunku
z upoważnienia Ministra Zdrowia
Katarzyna Kacperczyk
Podsekretarz Stanu
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